

През 2002 г. са разработени допълнителни показатели (по методика на Икономическата комисия за Европа към ООН) за характеризирание на социалните тенденции в страните - кандидатки за членство в ЕС.

В областта на статистиката на населението и социалните статистики всички основни показатели се разработват и по пол. НСИ участва активно в междуведомствени работни групи по проблематиката за равенството между половете за подготовка на хармонизирано законодателство в тази област, както и в международни срещи по тази проблематика.

В съответствие с препоръките на международните организации през 2002 г. е издадена публикация (на български и английски език) "Жените и мъжете в България" с данни в следните основни области: демографска характеристика, здраве, образование и научноизследователска и развойна дейност, съдебна статистика, заетост и безработица, представителство в Народното събрание и в структурите на местната власт.

Налице е обща нормативна съгласуваност в областта на **макроикономическата статистика**. Работата на НСИ в областта на националните сметки е насочена към подобряване на тяхното качество и обхват. Постигането на максимална изчерпателност на годишните национални сметки е непрекъснат процес, като в тях поетапно се включват резултатите и препоръките от участието на НСИ в пилотни проекти на Евростат<sup>3</sup>.

Разработването на годишните икономически сметки следва методологичните изисквания на ЕСС '95, като е постигната частична хармонизация с изискванията на Евростат. Разработените нефинансови сметки по институционални сектори осигуряват информация за всички агрегати в системата, вкл. позицията "нето възможност/необходимост от/за финансиране".

В резултат на хармонизирането на националните с международните счетоводни стандарти е разработен нов инструментариум за получаване на детайлни първични данни от икономическите единици за техните операции с нефинансови и финансови активи, съответстващи на изискванията на ЕСС '95 и европейските класификации на активите.

Поетапно се разширяват годишните икономически сметки с включването в тях на нови, неразработени досега модули. Разработването на фи-

---

<sup>3</sup> НСИ участва в следните пилотни проекти, финансирани в рамките на Многонационалната програма ФАР 2000: крайни потребителски разходи на домакинствата; съпоставими цени; жилища; бруто капиталобразуване; изчерпателност на националните сметки, както и държавна финансова статистика и финансови сметки.